

Cuando ya estamos en las puertas del nuevo curso, los delegados elegidos durante el curso pasado en las Universidades de Málaga, Barcelona, Madrid y Valencia, hemos visto necesario reunirnos para analizar conjuntamente los problemas de la Universidad y expresar nuestra opinión sobre las vías de solución que creemos debemos emprender estudiantes y profesores para este nuevo curso.

Mientras el curso pasado los estudiantes reivindicábamos la retirada del proyecto-ley sobre selectividad, la participación democrática en los planes de estudio y en los órganos de decisión de la Univ., la retirada de la policía y el reconocimiento de los derechos democráticos en el camino hacia la auténtica y necesaria reforma de la Enseñanza y la democratización de la Universidad, hoy, en vísperas del comienzo del nuevo curso, podemos hacer un breve balance de la respuesta del gobierno a estas demandas de la mayoría de estudiantes y profesores:

- en oposición a nuestra petición de la retirada del decreto selectivo, el gobierno lo hace aprobar en las Cortes como ley de Selectividad e implanta exámenes de números-clausus que ya están provocando la indignación de los estudiantes, profesores, padres de familia y opinión pública en general.

- frente a la exigencia de participación, el ministerio y el gobierno no hacen más que "hablar" de que tengamos paciencia y a cambio desde hace menos de un mes ya han comenzado los expedientes a estudiantes y los despidos de profesores (29 en Málaga y más de 300 en todo el país)

- además, un mes antes de abrirse el curso, la policía ya ha tomado posiciones en varias universidades, y el gobierno lo sigue justificando como algo necesario para la "defensa del orden".

Ante todo este panorama, nosotros, sinceramente pensamos que ese orden que se basa en la selectividad, los expedientes, la policía y la negación de nuestros derechos democráticos es un "orden" que lo único que garantiza es la sistemática destrucción de la Univ. Nosotros vemos claramente cómo esta actuación del gobierno agrava la situación de la Univ. y cada vez nos perjudica más y más a los estudiantes y profesores.

Somos los estudiantes y profesores -y no el gobierno y la policía- quienes estamos auténticamente interesados en solucionar la situación caótica en la que hoy se encuentra la Univ., y quienes debemos tomar en nuestras manos la defensa de la Universidad democrática que queremos, acometiendo desde hoy las medidas adecuadas para ello.

Unas soluciones que pasan por oponernos a la política destructora, selectiva y represiva del gobierno. Unas soluciones que se basan primordialmente en el restablecimiento de todos nuestros derechos democráticos que hoy nos son negados. El camino de solución quedará abierto cuando podamos reunirnos, expresarnos y asociarnos libremente.

Con ello no hacemos sino proponer que la vía de solución de la crisis universitaria es la misma que la que se ha de emprender en el conjunto del país para acometer la actual situación económica, sanitaria, educativa, social y política en crisis, y que no es otra que el pueblo obtenga todos sus derechos democráticos.

En contra de este camino, el gobierno toma medidas que no hacen más que agravar la situación: los precios suben escandalosamente empeorando el nivel de vida de los trabajadores, persigue a los demócratas y los detiene como a las 67 personas acusadas en Sabadell de pertenecer a la Asamblea de Cataluña, y a quienes piden agua en Carmona

la guardia civil les responde a tiros, matando a un trabajador...; no, nosotros creemos que el gobierno español a pesar de que habla de "apertura" no es sincero, y no tiene ninguna intención de que cambie el actual Régimen antidemocrático y dictatorial.

Fundación
Felipe González

Por esto, creemos que el destino de la mejora de nuestra situación, es decir, la solución de los problemas de los estudiantes y profesores marcha unido al del conjunto de los sectores populares en la aspiración y el esfuerzo por la conquista de la democracia en España; una democracia que para ser auténtica debe abarcar el restablecimiento de los derechos de reunión, expresión, asociación y de autodeterminación para todos los pueblos del Estado Español actual, la amnistía para todos los presos y exiliados políticos que lo son por el "delito" de defender y luchar por estos derechos democráticos, y la celebración de unas elecciones libres donde el pueblo español decida democráticamente el futuro de nuestro país.

Nuestra misión como delegados termina al comenzar este nuevo curso; según nuestras posibilidades en cada Universidad, nosotros fuimos los encargados de unificar las reivindicaciones de los distintos centros, de coordinar las acciones comunes, de difundir a otros sectores sociales y a toda la opinión pública las demandas de los universitarios, de exponerlas ante los decanos, rectores, representantes del ministro en Madrid o ante el propio ministro en Barcelona. Las Juntas de Delegados han sido la vía representativa que la lucha estudiantil necesita. Por eso, ahora, en el momento de disolverse estas juntas, se hace preciso la celebración de unas nuevas elecciones en todas las universidades españolas, donde todos los estudiantes, tras la discusión de la situación actual establezcamos los programas reivindicativos que nos unan a la mayoría de los estudiantes y profesores y elijamos a los representantes que consideremos capaces para llevar a cabo las tareas de unidad entre todos los estudiantes de los distintos centros y Universidades, y de todos los estudiantes con el profesorado y con todo el pueblo que tiene nuestras mismas aspiraciones democráticas.

Finalmente los delegados de esta Reunión Nacional hacemos un llamamiento a todos los universitarios para que estas elecciones que vamos a celebrar tras la apertura del curso, sean la auténtica expresión de nuestros sentimientos democráticos, para que empecemos ya de ahora a unirnos:

- = para acabar con la ley de selectividad y los exámenes de número /clau: 3
- = para que retire la policía de la Universidad.
- = Para la consecución de la participación democrática de estudiantes y profesores en los planes de estudio y en los órganos de decisión de la Universidad.
- = para la conquista de los derechos democráticos de reunión, expresión, y de autodeterminación de todas las nacionalidades del Estado español actual.
- = para la conquista de la amnistía de todos los presos y exiliados políticos.
- = para la conquista de la celebración de unas elecciones libres donde todo el pueblo decida libremente el gobierno democrático que quiere.

Septiembre de 1974. REUNION NACIONAL DE ESTUDIANTES DELEGADOS

No habiendo podido asistir a la Reunión Nacional, los delegados de Valladolid y Sevilla, expresan su acuerdo y su completo apoyo a este comunicado.